

СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ

ОРГАН ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ЯМАЛО-НЕНЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета выходит с января
1979 года

ЧЕТВЕРГ,
20 ноября 1986 года
№ 138 (1289)

Цена 3 коп./

Газета выходит
по вторникам,
четвергам и субботам

V ПЛЕНУМ РАЙКОМА КПСС

ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ—ЕДИНЫ

(Из доклада первого секретаря райкома КПСС Л. С. Баяндина)

Стратегический курс партии на осуществление перехода экономики к высшей производительности и эффективности выдвинул в разряд самых неотложных проблемы технического перевооружения производства, строгого режима экономии, рационального использования материальных и трудовых ресурсов. Мощный импульс этой работе придали июньский (1986 г.) Пленум ЦК КПСС, выступление Генерального секретаря тов. Горбачева М. С. перед партийным активом Ямало-Ненецкого автономного округа.

Первый год XII пятилетия показывает, что установки партии активно воплощаются в жизнь. Намечены тенденции повышения темпов развития народного хозяйства, что связано прежде всего с возрастающей трудовой и политической активностью народа, с теми позитивными процессами, которые идут в обществе.

Вопросам развития Западно-Сибирского нефтегазового комплекса уделяется постоянное внимание Центральным Комитетом КПСС и Советским правительством.

Для того, чтобы в текущей пятилетке выполнить сложные задачи, определенные постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О комплексном развитии нефтяной и газовой промышленности в Западной Сибири в 1986—1990 годах», в область направляются трудовые и крупные материальные ресурсы.

Предусматривается вводить в эксплуатацию новые месторождения нефти и газа, тысячи километров газопроводов, построить и нарастить мощные газоперерабатывающие заводы.

В связи со все возрастающими задачами, стоящими перед трудовыми коллективами, сегодня как никогда важно добиваться повышения научно-технического уровня всех работ, внедрения в производство энергосберегающих технологий, перехода на новые формы и методы организации труда, комплексного обустройства и освоения нефтегазовых месторождений, повышения скорости

бурения, выполнения буровой программы по жилищному, культурно-бытовому строительству, увеличения объемов поисково-разведочного бурения.

Широкомасштабные задачи, стоящие перед партией, советскими, хозяйственными и общественными организациями области, в полной мере относятся и к деятельности партийной организации района. Для тружеников района текущий год является новым испытанием сил и возможностей, проверкой организованности, инициативности партийных, профсоюзных, комсомольских организаций, Советов народных депутатов, хозяйственных кадров.

Большинство предприятий района успешно справились с плановыми заданиями десяти месяцев. Геологи сверх плана пробурили 3 тысячи погонных метров горных пород. План товарооборота перевыполнен более чем на два миллиона рублей. Пуровским рыбозаводом сверх плана выловлено 370 центнеров рыбы. Работники сельского хозяйства успешно справились с заданиями по сдаче государству мяса, полевой пушнины.

Выполняется обширная программа в области капитального строительства, освоено 226 миллионов рублей капитальных вложений. Введено 34 тысячи квадратных метров жилья, строятся детские дошкольные учреждения, школы.

Справились с выполнением планов коллективы железнодорожного, авиационного, речного, трубопроводного транспорта, сферы торгового и бытового обслуживания.

Однако необходимо отметить, что поворот к новым методам управления и хозяйствования еще не соответствует требованиям времени. Многие коллективы не выполняют планы по производительности труда. Не выполняется план по добыче нефти, по вводу основных фондов, затягиваются сроки сооружения производственных мощностей, жилищных объектов. Процесс формирования коллективов объединения Пурнефтегаз, треста Тарасовнефтегазстрой за

тягивается, что приводит к срывам в вопросе комплексного освоения месторождений.

В районе освоения новых месторождений медленно темпами разворачиваются работы по строительству дорог, линий электропередач и подстанций, внутренних нефтесборных сетей. Все это, в конечном счете, отразится на выполнении государственного задания по добыче нефти.

Руководству объединения Пурнефтегаз необходимо более принципиально ставить вопросы перед Главком о формировании планов и выделении материальных ресурсов, о незамедлительном выходе на место рождения подрядных организаций.

Каждому низовому подразделению, работнику не везде еще определены конкретные рубежи. Парткомы, первичные партийные, профсоюзные и комсомольские организации должны держать выполнение заданий под постоянным контролем.

В текущей пятилетке районной партийной организации предстоит решать ответственные и сложные задачи по мобилизации трудовых коллективов на наращивание темпов добычи нефти и газа. Необходимо ликвидировать возникшую задолженность по добыче нефти, вести активное освоение и разработку Новопурейского, Барсуковского, Тарасовского, Верхне-Пурейского и Харампуровской групп месторождений.

Ускоренное освоение месторождений — это главное направление выполнения заданий XII пятилетки. На решении этой задачи необходимо сконцентрировать силы нефтяников и строителей, энергетиков и транспортников, работников сферы обслуживания. Главными критериями оценки деятельности всех производственных коллективов должно стать выполнение заданий по добыче нефти и газа с наименьшими производственными затратами.

В коллективах, занятых освоением и обустройством месторождений нефти и газа, сегодня создано 6 первичных, 14 цеховых партийных организаций. Задача

партийных организаций — активно влиять на процесс расстановки коммунистов, усиливать партийное влияние на наиболее слабых участках производства, повышать их роль в выполнении поставленных задач.

Основой развития нефтегазодобычи в районе, как известно, является прочная минерально-сырьевая база, которая возможна только при условии повышения эффективности геологоразведочных работ. В связи с этим перед геологами стоит ответственная задача по дальнейшему ускоренному наращиванию запасов нефти и газа.

В районе сегодня значительно возрастают объемы поисково-разведочного бурения, укрепляются производственно-техническая база, трудовая и технологическая дисциплина. Заметно улучшились экономические показатели геологических предприятий.

Коллективами геологических объединений выполнен план десяти месяцев по проходке и приросту жидких и газообразных углеводородов. По сравнению с тем же периодом 1985 года проходка возрасла более чем на 45 тысяч метров. Выросла и средняя проходка на буровую бригаду. Объединением Пурнефтегаз геология выполнен план по производительности труда на 102,4 процента. В текущем году геологами открыто 6 месторождений, 37 нефтяных, газоконденсатных и газовых залежей. В текущей пятилетке около 10 процентов объемов прироста планируется обеспечить за счет глубоких горизонтов.

Стабильно выполняют планы геофизические экспедиции, заметно улучшилось качество обработки материалов. Однако критически оценивая результаты деятельности геологоразведчиков, необходимо отметить серьезные недостатки.

На протяжении ряда лет не растет производительное время в испытании. В объединении Пурнефтегаз геология оно составляет 50 процентов. Партком объединения, руководство знают ситуацию, сложившуюся в испытании, однако конкретные, кардинальные меры по выправлению поло

жения не принимают.

Несоблюдение технологии и качества проводки скважин приводит к авариям, увеличению простоев в бурении. За истекший год потери проходки по этим причинам составили свыше 30 тысяч метров горных пород. Серьезные упущения наблюдаются в работе вышестоящих комбинатов.

Медленно еще перестраивают свою работу в этих вопросах главные специалисты объединений и руководители подразделений, а партийные организации призывали требовательность к администрации за улучшения в работе, бездействуют комиссии по контролю деятельности администрации. Не дается принципиальной, партийной оценки многочисленным фактам бесхозяйственности, безответственного отношения к должностным обязанностям. Организационный отдел райкома партии принизил требовательность к секретарям партийных организаций в этих вопросах.

Большие резервы скрыты в повышении темпов роста производства, производительности труда, и наша задача — максимально их использовать. Необходимо отметить, что в среднем проходка на одну бригаду по сравнению с тем же периодом прошлого года увеличилась на 1,3 тысячи метров, но вместе с тем разрыв, существовавший ранее между показателями передовой бригады и средним показателем, еще значителен: он составляет 8 тысяч метров.

Не оказала существенно влияния на улучшение использования производственных мощностей проводимая на предприятиях объединений аттестация и рационализация рабочих мест. Причиной тому — недостаточный глубокий подход руководителей объединений и предприятий, партийных и профсоюзных организаций к важной производственной и политической работе. Вместо того, чтобы решать эту задачу в комплексе, коллегально, с привлечением широкого круга специалистов, она была передана на откуп отделу труда и заработной платы.

Неудовлетворительно решаются в геологических

подразделениях вопросы замены и реконструкции устаревшего оборудования. Нерационально используются производственные мощности и оборудование ремонтных баз, коэффициент сменности оборудования не превышает 0,7, что значительно ниже отраслевых показателей. Как правило, станочный парк ремонтной базы работает в одну смену. Предельная концентрация усилий на главном, конкретность всех мер, высокая требовательность к каждому работнику за исполнение им своих обязанностей и поручений — вот те принципы, которые должны быть под постоянным контролем партийных организаций и хозяйственных руководителей.

Парткомам, партийным организациям объединений нужно активно включиться в смотры боевитости партийных организаций, повышать активность каждого коммуниста в достижении высоких конечных результатов. Важное значение для развития всех отраслей народного хозяйства, наращивания производственного потенциала района имеет капитальное строительство. На пленуме обкома партии были высказаны серьезные замечания в адрес нашей районной партийной организации в плане перестройки руководства строительными организациями. В текущей пятилетке перед строителями района стоят серьезные задачи и их решение во многом зависит от рационального использования материальных и трудовых ресурсов, обеспечения строителей современной высокопроизводительной техникой, транспортом, средствами малой механизации, от осуществления мер по комплексной механизации строительных и монтажных работ.

Сегодня возросла численность работающих в строительной отрасли. Организовано два новых строительных треста, партийная прослойка работающих в строительстве составляет 10,6 процента. Прирост объемов капитального строительства в районе составляет в среднем (Продолжение на 2-й стр.)

V ПЛЕНУМ РАЙКОМА КПСС

(Продолжение.)

Начало на 1 стр.)

нем 40 процентов. В текущем году предстоит освоить около 500 миллионов рублей капитальных вложений, обеспечить ввод основных фондов на сумму более 250 миллионов рублей.

Наряду с той большой работой, которая выполняется коллективами строителей, в их деятельности есть ряд недостатков, во многом являющихся следствием слабого развития баз строительных предприятий. Это отрицательно сказывается на основной производственной деятельности коллективов. Из 10 строительных организаций половина не справляется с планами подрядных работ. Ряду руководителей, секретарей партийных организаций, стилю их руководства коллективами, бюро райкома партии уже дано принципиальную партийную оценку.

Положительных результатов в работе можно добиться только при условии слаженной, четкой деятельности заказчиков и подрядчиков. Эти вопросы неоднократно поднимались на пленумах, заседаниях бюро райкома КПСС. Заказчики не своевременно обеспечивают подрядные организации проектно-сметной документацией, вынуждая тем самым строителей приступать к производству работ без утвержденных проектов. Такое положение пока еще сохраняется на строительстве нового города, где заказчик — производственное объединение Пурнефтегаз — не обеспечил строителей проектно-сметной документацией в полном объеме.

Партийным организациям предприятий заказчиков необходимо не упускать из-под контроля работу отделов капитального строительства, постоянно повышать ответственность руководителей служб заказчика за состояние дел в капитальном строительстве.

На стройках еще велики потери рабочего времени из-за неподготовленности фронта работ, неоперативности в снабжении, несоблюдения технологии строительного производства. Именно по этим причинам трест Уренгойгеолстрой (тов. Аракелян) поставил под угрозу срыва сдачу жилья, ряда объектов соцкультбыта, инженерного обеспечения, так необходимого нашим поселкам. Действенным средством повышения уровня организации труда в строительстве, а значит и роста объемов выполненных работ, ускорения ввода объектов, служит широкое внедрение бригадного подряда. Сейчас в строительных орга-

низациях района насчитывается более 50 бригад, работающих по этому методу.

Только в тресте Уренгойгеолстрой в 1986 году намечено выполнить этим методом строительно-монтажных работ на 23,5 миллиона рублей, а в тресте Пурнефтегазстрой — на 10 миллионов рублей.

Однако, в последнее время внедрение прогрессивной формы организации труда замедлилось. При этом нередко работа по этому методу срывается по вине администрации. Подразделения несвоевременно обеспечиваются материалами и конструкциями, их перевозят с одного объекта на другой. В строительных организациях района практически нет хозяйственных бригад. Руководителям трестов, управлений нужно срочно пересмотреть свою позицию в этих вопросах.

Не ведется работа по укреплению бригад с целью создания возможностей для выполнения силами одной бригады технологически законченных этапов строительства и даже сооружения объектов в целом.

Хозяйственным руководителям, партийным организациям строителей необходимо провести организаторскую и политическую работу по активному внедрению в практику строительства новых форм и методов хозяйствования, усилению партийного влияния в трудовых коллективах. Необходимо обратить внимание на отстающие коллективы, оказать им помощь в организации дела, сосредоточив силы и материальные ресурсы на ключевых участках работы, направить усилия коммунистов и беспартийных на поиск внутренних резервов, приведение их в действие. Задачи, стоящие перед строителями, — сложные, но мы располагаем всеми возможностями для их выполнения.

Ритм ускорения в деятельности всех отраслей нефтегазового комплекса и решение социальных задач задают ускоренные темпы и развитию транспортной системы района.

Достижения железнодорожников, авиаторов, речников, автотранспортников очевидны. По сравнению с прошлым годом объем грузоперевозок всеми видами транспорта увеличился более чем в 1,7 раза. В трудовых коллективах преобладают неблагоприятные тенденции, межведомственные барьеры, идет поиск резервов и возможностей для повышения эффективности и надежности работы, улучшения культуры обслуживания, укрепления материально-технической базы.

Однако, и сегодня разви-

тие транспортной схемы в районе идет не по линии интенсификации и эффективности производства, а старыми, экстенсивными методами. Партийные организации, руководители транспортных предприятий смирились с повторяющимися просчетами и недостатками, крайне медленно переобучаются на современные методы хозяйствования.

Так, из-за отсутствия необходимого тупикового хозяйства на железнодорожных станциях, средств механизации, нормальной организации труда, а порой безответственного отношения руководителей, простой вагонов превышает норму в 3—4 раза. Например, на станции Пурпе, в ожидании выгрузки ежедневно простаивают до 30 вагонов. Только за период с июля по сентябрь штрафные санкции составили около 34 тысяч рублей. Выход из создавшегося положения нам видится в улучшении контроля и спроса на всех уровнях.

На районной партийной конференции были подвергнуты резкой критике руководители автотранспортных предприятий. Сейчас положение дел здесь несколько выправилось. Внедрение комплексной системы повышения качества обслуживания и ремонта, переход на аккордную систему оплаты труда позволили коллективам в текущем году повысить производительность труда на 5,6 процента против плановой.

В результате профилактической работы снизилось количество дорожно-транспортных происшествий, вдвое сократилось число случаев управления автотранспортом в состоянии алкогольного опьянения. Вместе с тем проверки, проведенные на местах, показывают, что на автопредприятиях допускаются нарушения. Не изжиты случаи пустопорожних прогнатов, автотранспорт непроизводительным используется как по вине автопредприятий, так и по вине заказчиков. Имеются факты приписок объемов работ и рабочего времени. Отсутствует строгий учет выхода и возврата автомобилей в парк, расходования горюче-смазочных материалов.

На сегодняшний день в районе наблюдается необоснованное распыление транспортных средств по неспециализированным организациям. Из 27 предприятий и организаций, где есть грузовой транспорт, 17 имеют на балансе менее 50 единиц техники и большинство из них практически не располагают ремонтной базой, теплотами стоянками. По этой причине в районе из 2 тысяч автомобилей постоянно в работе находятся лишь 60 процентов. Многие

еще, ссылаясь на нехватку автотранспорта, используют его нерационально и, как правило, в одну смену. Это относится к производственному объединению Уренгойнефтегазгеология (т. Брехунцов), Северной нефтегазоразведочной экспедиции (производственное объединение Удмуртгеология, т. Бердин) и другие.

Неплохо в текущем году завершили навигацию речники. При плане грузоперевозок 215 тысяч тонн перемещено свыше 260. Переход в этом году на новую систему хозяйствования позволил коллективу Уренгойского речного порта повысить производительность труда на 10 процентов, впервые отработать рентабельно и получить прибыль в сумме 1,5 миллиона рублей.

В текущем году намечались позитивные сдвиги в развитии производственной и социальной базы Тарко-Салинского авиапредприятия. Вместе с тем, возможности и потребности в авиаперевозках грузов и пассажиров ставят как перед авиаторами, так и перед заказчиками серьезные проблемы. В текущем году из-за неподготовленности взлетно-посадочной полосы более двух месяцев аэропорт был закрыт для самолетов типа Ан-24 и Ан-26. До сих пор не установлено нормального пассажирского сообщения с окрестным центром и большинством поселков района.

Медленно повышается эффективность использования и самолетно-вертолетного парка. Так, в течение двух месяцев из-за неподготовленности и несоответствия нормам поперечной полосы весь парк самолетов Ан-2 простоял более 20 суток. К сожалению, на просьбы авиаторов о помощи в решении этого вопроса отмахиваются руководители объединения Пурнефтегазгеология. Между тем, по расчетам специалистов, для того, чтобы запустить поперечную полосу, необходимо минимальное количество техники и трудовых затрат. Райисполкому необходимо оперативно разбираться в этом вопросе и навести должный порядок.

Партийным организациям, хозяйственным руководителям предприятий транспорта необходимо взять под постоянный контроль строительство собственных баз, повысить эффективность и качество работ всех видов транспорта за счет снижения издержек, производительного использования вагонов, судов, самолетов, автотранспорта.

Реализуя выполнение Продовольственной программы, труженики традиционных отраслей в целом не плохо начали работу в го-

душей пятилетке. Выполнен план десяти месяцев по вылову рыбы, производству промышленной продукции. Улучшаются условия труда и быта рыбаков. Вместе с тем руководству, партийной организации рыбозавода следует совершенствовать работу по дальнейшему развитию рыбной промышленности в районе.

Коллективами совхозов «Пуровский» и «Верхнепуровский» выполнены планы по вылову рыбы, сдаче государству мяса, заготовке полевой пушнины и боровой дичи. На зимний период хозяйства района в достатке заготовили грубые корма. В звероводстве получен неплохой деловой выход молодняка.

В сельской местности расширяется строительство жилья, культурно-бытовых объектов. Дальнейшее развитие получили подсобные хозяйства предприятий и организаций. Но это — в целом. Если же посмотреть конкретно по каждому хозяйству, то результаты работы говорят о том, что сдвиги крайне незначительны, а по некоторым показателям позиции вообще сданы. Так, на протяжении 1986 года оба хозяйства не выполняли планы сдачи молока государству.

Более того, по этому показателю допущено снижение по сравнению с уровнем прошлого года в совхозе «Пуровский». На прошлом пленуме мы за такое положение дел в животноводстве критиковали руководство совхоза «Пуровский», однако т. Филиппов должных выводов из критики не сделал.

Серьезные проблемы стоят перед ведущей отраслью сельского хозяйства — оленеводством. Только за два года более трети оленьих пастбищ в хозяйствах района выведено из числа обильных выпасов. При существующей системе выпаса наблюдается большой непроизводительный отход оленей. В связи с этим перед руководством хозяйств, партийными организациями стоят большие задачи по интенсификации отрасли.

Крайне плохо выполняется постановление райкома КПСС и райисполкома по шефским связям: руководство производственного объединения Уренгойнефтегазгеология, треста Уренгойгеолстрой (т. Брехунцов, Аракелян), Пуровского строительного-монтажного управления (т. Зайцев) практически не выполнили ни одного пункта постановления. Не заняли в этом

вопросе принципиальную позицию райисполком, партийные организации, исполкомы поселковых и сельских Советов народных депутатов.

Экономия материальных и трудовых ресурсов определяет реальность выполнения планов. Сегодня в адрес нефтяников, геологов, строителей идут сырье, материалы, техника и оборудование на многие миллионы рублей. Сохранить их, эффективно использовать — задача каждого коллектива, каждого работника.

Предприятия, организации района имеют конкретные задания по снижению расхода материалов, топлива, электроэнергии. Но, к сожалению, эти задания не выполняются, что является следствием плохой постановки работы в этом направлении. Большую работу по выявлению резервов экономии и бережливости провели посты «Комсомольского прожектора». Комсомольско-молодежные коллективы — бригада по испытанию разведочных скважин мастера Севастьянова и бригада мастера Асадулина — включились в соревнование «Приз вызова», объявленное обкомкомсомола. Задачи партком, комитета комсомола объединения — поддержать коллективы, создать необходимые условия для производительного труда. Районному комитету комсомола необходимо принять организационные меры для более широкого участия комсомольско-молодежных коллективов в этом соревновании.

Вместе с тем в вопросах экономии, сохранности материально-технических ценностей еще много проблем.

Экономия материалов в строительных поездах №№ 241, 565, 611, головном ремонтно-восстановительном поезде № 36 остается только на бумаге.

Здесь не введены лицевые счета экономии, не анализируются причины халатного отношения к народному добру.

На пленумах райкома партии неоднократно указывалось на серьезные недостатки, имеющиеся на геологических предприятиях в вопросе вывоза отработанной продукции с буровых, законченных бурением. Группами народного контроля производственных объединений за два года было проведено более 100 проверок, результаты рассматривались на собраниях коммунистов и в трудовых коллективах. В итоге с буровых вывезено более 10 тысяч тонн труб, большое количество других материалов.

Партийным комитетам, партбюро цеховых партийных организаций надо нацеливать хозяйственных руководителей, группы народного контроля на необходимость продолжать эту работу.

V ПЛЕНУМ РАЙКОМА КПСС

На заседании районного комитета народного контроля были заслушаны отчеты о работе Таркосалинского и Уренгойской нефтегазоразведочных экспедиций по вопросам внедрения новой техники и технологии. Была отмечена низкая роль энергетических работников в вопросах контроля за соблюдением технологии и проводки скважин, в результате чего произошли аварии, на ликвидацию которых затрачено 150 тысяч рублей.

Не все благополучно обстоит на предприятиях в вопросах соблюдения штатно-финансовой дисциплины, которые руководители за счет государственных средств незаконно содержат секретарей-машинисток, работников отделов снабжения, продолжают нарушения в оплате труда в легковых автомобилях. Такие нарушения выявлены проверкой в строительно-монтажном поезде № 565, Пуровском СМУ, где ущерб составил более 26 тысяч рублей, а в Уренгойской геофизической экспедиции — 20 тысяч рублей.

В текущем году районным комитетом народного контроля проведено 14 проверок по экономии и рациональному использованию материальных и трудовых ресурсов, внедрению новой техники и технологии. За допущенные бесхозяйственность, расточительность получили наказания 36 хозяйственных руководителей, в том числе на 11 должностных лиц произведены денежные начеты.

В ноябре 1985 года на пленуме райкома партии мы говорили о серьезных недостатках в использовании лесоматериалов, одна конкретная предложение организаций, потребляющих для своих нужд этот материал, так и не поступило. Райисполкому необходимо разобраться в этом вопросе и принять действенные меры.

ИЗ ВЫСТУПЛЕНИЙ В ПРЕНИЯХ

— В качестве главного рычага интенсификации народного хозяйства партия выдвинула на первый план ускорение научно-технического прогресса, — сказал в своем выступлении **В. В. ШЕВЛЮК**, начальник Губкинского линейно-производственного управления. — Постепенное значение приобретают сегодня рачительное хозяйствование, систематическая целенаправленная работа по повышению эффективности использования производственного потенциала и всех видов ресурсов, ускорению внедрения достижений науки и

Продолжают предъявляться претензии к номенклатуре и качеству продукции Таркосалинского хлебозавода. На июньском пленуме членам райкома партии тт. Лабазову и Аракеяну было поручено разобраться и принять меры к устранению технических неполадок на хлебозаводе, на очередном пленуме мы заслушаем их информацию о проделанной работе.

Партийным организациям, Советам народных депутатов, хозяйственным руководителям необходимо держать под постоянным контролем вопросы усиления режима экономии, рационального использования материальных и трудовых ресурсов, рассматривать эту работу как одно из важнейших условий повышения эффективности производства, улучшения технико-экономических показателей предприятий.

Борьба за экономию многопланова. Одним из факторов, обеспечивающим ее успех, в том, чтобы постоянно совершенствовать воспитательную работу с людьми.

Первичными партийными, профсоюзными организациями в работе по трудовому воспитанию используются различные формы и методы. Одним из них является экономическая учеба. В текущем учебном году в 89 школах политической учебы изучается курс «Ускорение социально-экономического развития — стратегический курс партии», в 409 школах экономического образования изучается курс «Интенсификация производства». Организован начальный учебный год на Таркосалинском авиапредприятии, в центральной районной больнице, на Пуровском рыбозаводе, в Янгенгестском линейно-производственном управлении. В ходе занятий пропагандисты стали больше внимания уделять воспитанию бережливого, рачительного отношения к народному добру,

Курс, взятый на интенсификацию производства, обязывает настойчиво вскрывать и активно использовать все более глубокие резервы. Этому в большой мере будет способствовать перевод с начала 1987 года нашей отрасли на новый метод хозяйствования, который направлен на повышение самостоятельности и ответственности за выполнение пятилетнего плана и достижение высоких экономических показателей. Уже сейчас необходимо начать подготовительную работу, довести до каждого работника сущность нового метода, провести анализ

усиления режима экономии, укреплению дисциплины. Вместе с тем, анализ показывает, что не везде ответственно подошли к организации учебы. На низком уровне прошли занятия в школах коммунистического труда производственного объединения Уренгойнефтегазгеология, строительно-монтажного поезда № 611, Пуровского строительного управления, совхоза «Верхнепуровский». А партийные, профсоюзные организации СМП-565, 241, Уренгойского строительного управления № 1 не по считали нужным организовать учебу — инструктаж своих пропагандистов. Уроки первых занятий текущего учебного года показали, что многие хозяйственные руководители, профсоюзные организации, пользуясь безпринципностью партийных организаций, на деле не перестраивают экономическую учебу, отрывают ее от практической деятельности.

Первичным парторганизациям необходимо глубоко и всесторонне проанализировать ход перестройки в организации учебы трудящихся, дать принципиальную оценку деятельности тех коммунистов-руководителей, которые не выполняют требования партии к организации учебы. В последнее время на различных уровнях немало говорится о необходимости коренного совершенствования организации социалистического соревнования. Поставлена конкретная задача — обеспечить его гласность, объективное сравнение итогов и оперативное применение опыта, переориентировать соревнование с валовых показателей на показатели интенсификации — производительность, ресурсосбережение, качество.

Если подвести сегодня итог сделанному, то выводы будут малоутешительны. По-прежнему в геологических объединениях, геофизических экспедициях, строительных организаци-

сделанного, наметить конкретные меры. Такая предварительная работа в нашем коллективе уже началась.

После детального анализа аттестации рабочих мест, была проведена большая работа по автоматизации некоторых технологических процессов.

Значительный вклад в решение производственных задач внесли наши рационализаторы. За 9 месяцев по дано и внедрено 39 рационализаторских предложений с экономическим эффектом 29,4 тысячи рублей (по обязательствам — 27 предложений).

их итоги соревнования подводятся по двум критериям: план-факт. Даже принятые социалистические обязательства не принимаются во внимание. Единственный показатель, который еще берется как основной — это количество нарушенных трудовой дисциплины. Поэтому рядом с передовыми подолгу уживаются десятки отстающих бригад, участков, цехов. Одна из причин — запаздывание с изучением и применением опыта правофланговых. Даже своих собственных новаторов, суть их передового опыта не знают в родных коллективах.

Однако особый разговор — о гласности в подведении итогов, сравнении результатов. На большинстве предприятий и в организациях имеются экран социалистического соревнования, Доски почета и так далее. Но в каком они виде? С опозданием как минимум на месяц освещаются итоги соревнования в Таркосалинской и Уренгойской нефтегазоразведочных экспедициях, Таркосалинской вышккомонтажной конторе, в Пуровском строительно-монтажном управлении. В объединении Пурнефтегазгеология по полгода висят планшеты с указанием победителей, хотя итоги подводятся поквартально. Ряд трудовых коллективов по воле их руководителей вообще избавлен и от такого информирования. Среди них — Пурпейское линейно-производственное управление, строительно-монтажные поезда №№ 611, 565. Формализм, недисциплинированность, которые еще не изжиты в трудовых коллективах, ярко проявляются при подведении итогов районного социалистического соревнования.

Не представили материалы для подведения итогов предоктябрьского социалистического соревнования административная, профкомы треста Уренгойгеолстрой (тт. Аракеян, Сухов), производственных объединений Уренгойнефтегазгеологиче-

Внедрено 5 научно-технических новшеств с экономическим эффектом 32,8 тысячи рублей.

В своем выступлении электрик предприятия «Паротепловодоснабжение и инженерные сети» объединения Пурнефтегазгеология **В. П. СТИБАЧЕВ** отметил, что в объединении проводится большая работа по повышению производительности труда.

Так, из 33 бригад основного производства по методу бригадного подряда работают 28 бригад. Бригады буровых мастеров М. А. Сидорова, В. В. Кулемзина, А. Н. Сытника за 9 меся-

(тт. Брехунцов, Матросов), Пурнефтегазгеология (тт. Лабазов, Мыщак), Таркосалинского авиапредприятия (тт. Руднев, Кэн). В районе ширится социалистическое соревнование под девизом: «70-летию Великого Октября — план двух лет пятилетки!». Широко поддерживают инициативу бригады Сидорова из Сургутского управления буровых работ № 1, более 70 бригад, участков, цехов, приняли решение досрочно выполнить план двух лет.

Первостепенной обязанностью партийных, профсоюзных, комсомольских организаций и хозяйственных руководителей является усиление гласности, результативности трудового соревнования, повсеместное утверждение новаторского стиля в перестройке всей работы.

Выполняя постановление ЦК КПСС «О мерах по преодолению пьянства и алкоголизма», партийные, профсоюзные организации, хозяйственные руководители приняли ряд мер, которые положительно сказались на состоянии дисциплины и порядка в трудовых коллективах, оздоровили нравственную атмосферу в семьях. Вместе с тем нельзя не видеть, что в настоящее время в трудовых коллективах имеется тенденция к ослаблению борьбы с этим злом.

Во-первых, партийные, профсоюзные организации, исполкомы поселковых и сельских Советов народных депутатов не уделяют должного внимания профилактической работе, делают основной упор на запретительные меры. Ослаблена работа по созданию обстановки нетерпимости к пьянству в низовых трудовых коллективах, в профсоюзных и комсомольских группах. Бездействуют или работают эпизодически комитеты по борьбе с пьянством и алкоголизмом в большинстве подразделений объединения Пурнефтегазгеология, головном ремонтно-восстановительном поезде

цех текущего года не только выполнили годовые планы, но и свои социалистические обязательства. Коммерческая скорость превысила средний показатель по объединению на 4,1 процента и составила 1121 метр на станко-месяц при плане 1077.

В вышкостроении методом подряда построено 52 буровые установки при плане 50. Средняя производительность строительства ниже плановой на 6 дней и составляет 36 дней. В разработке и осуществлении мероприятий по на-

цели объединения приняли участие 44 творческие группы. Большое влияние на снижение трудоемкости и повышение производительности труда играет развитие изобретательства и рационализации. В 1986 году 108 рационализаторов подали 126 предложений, из них принято 73 предложения, внедрено 54. Сумма экономии только от 27 предложений составляет 261,6 тысячи рублей.

— Перед нашим коллективом поставлены большие ответственные задачи по наращиванию добычи нефти, строительству нового горно-

№ 36, Пуровской геофизической экспедиции. Не проявили должной настойчивости и принципиальности в этих вопросах парткомы, профкомы производственных объединений Уренгойнефтегазгеология, Пурнефтегазгеология. Из 182 сообщений о правонарушителях, направленных из органов отдела внутренних дел райисполкома на предприятия, ответы получены только на 62. Не проявляет должной принципиальности к комсомольцам, злоупотребляющим спиртными напитками, райком ВЛКСМ. Не хватает инициативы, настойчивости в решении данных вопросов отделу культуры райисполкома, исполкомам поселковых и сельских Советов народных депутатов. Для того, чтобы на перестройку в полную силу заработал человеческий фактор, первичным партийным, профсоюзным, комсомольским организациям, хозяйственным руководителям района необходимо в кратчайшее время удовлетворить запросы трудящихся в духовной сфере, создать условия для отдыха, проведения досуга, которые бы способствовали повышению их трудовой и общественной активности.

Как свидетельствует опыт, успехи в выполнении намеченных планов полностью зависят от трудового настроения исполнителей, от боевистости, целеустремленности работы каждой партийной организации, каждого хозяйственного звена. Важно, чтобы каждый понимал, что выполнение поставленных задач зависит от его личного участия и вклада в общее дело. Организованность и высокая ответственность — вот что нужно сегодня от каждого коммуниста, рабочего, инженерно-технического работника, руководителя на любом участке производства.

Сегодня важнейшей задачей является безусловное выполнение заданий и социалистических обязательств года.

Сегодня важнейшей задачей является безусловное выполнение заданий и социалистических обязательств года.

(Окончание на 4-й стр.)

V ПЛЕНУМ РАЙКОМА КПСС

(Окончание. Начало на 1—3 стр.)

да,—сказал в своем выступлении генеральный директор объединения Пурнефтегаз В. Г. АГЕЕВ.

— С 1987 по 1990 год нам необходимо ввести в эксплуатацию и развернуть буровые работы на семи месторождениях. Предстоит в сжатые сроки решать большие задачи по производственно-техническому обслуживанию строительства и ремонта дорог, построить

Положение с добычей нефти в оставшиеся 4 года пятилетки осложнилось тем, что в текущем году из-за несбалансированности плана по добыче и нехватки мощностей было допущено техническое отставание от выполнения плана, которое необходимо наверстать до конца пятилетки.

Немало проблем у нас возникает в связи с отсутствием производственных баз и жилья. На решение этих вопросов мы направляем все свои усилия. На сегодня уже сданы в эксплуатацию столовая на 102 посадочных места, пекарня с проектной суточной выработкой 3 тонны хлеба, подготовлены к сдаче три двухэтажных жилых дома.

Состояние разведанности территории, количество подготовленных к разработке запасов нефти промышленных категорий на сегодняшний день не позволяют планировать необходимые темпы добычи нефти.

Жизнь действительно диктует: добывать нефть с минимальными затратами трудовых ресурсов. Этого можно достичь, только опираясь на научно-технический прогресс, используя новые формы организации труда.

Есть у нас значительные резервы в организации труда, социалистического соревнования.

Новая техника, технология, совершенствование организации труда найдут свое отражение в комплексной программе научно-технического прогресса на XII пятилетку, к составлению которой мы приступили.

Выступая на пленуме, главный инженер треста Тарасовнефтегазстрой В. Т. КРАСНИЦКИЙ отметил:

— Перед строителями поставлены большие задачи в двенадцатой пятилетке по возведению нового города, а также по обустройству месторождений. Сейчас идет формирование коллектива треста. У нас уже есть твердая уверенность в том, что уже в первом квартале текущего года

да коллектив треста сможет успешно решать те сложные задачи, которые поставлены перед ним.

— Усиление режима экономии, топливно-энергетических ресурсов немыслимо без четкого взаимодействия всех служб производства,—сказал в своем выступлении водитель Таркосалинского автопредприятия М. Я. ДАНИЛОВСКИЙ. — Поэтому сейчас в нашей организации усилен контроль за содержанием в исправном состоянии спидометров, за выходом на линию и возвращением в гараж автомобилей.

Партийная организация считает, что прежде всего необходимо провести перестройку в сознании работников АТП, повысить их ответственность за порученное дело.

До сих пор острой остается проблема организации погрузочно-разгрузочных работ: объекты не подготавливаются заранее к приему грузов. В следующем году на АТП планируется создать хозяйственные подрядные бригады, и такое положение дела с погрузкой и выгрузкой нас не удовлетворяет. Поэтому партийная организация взяла на свой контроль решение всех этих вопросов.

Выступая на пленуме, нормировщик отдела труда и зарплаты строительно-монтажного поезда № 565, секретарь партийного бюро З. В. КАЧЕСОВА говорила о том, что усилению режима экономии коллектив поезда уделяет повседневное внимание. Только за 9 месяцев текущего года в поезде сэкономлено более 10 тонн горюче-смазочных материалов, большое количество электроэнергии, пиломатериалов, цемента и т. д. Для того, чтобы планировать строительство объектов, в СМП вводится централизованное приготовление бетона и раствора, механизированы трудоемкие процессы в строительстве, в том числе и на балластном пути.

— Анализ газетных номеров показывает, что почти в каждом присутствует тема экономии, рационального использования трудовых и материальных ресурсов, внедрения в практику новой техники и технологии,—сказал в своем выступлении редактор районной газеты «Северный луч» В. С. МОТИН. — Корреспонденты, статьи, репортажи и заметки на эти темы публикуются под рубриками: «Экономике быть экономной», «Геология: за эффективность и качество», «Ре-

шения XXVII съезда КПСС — в жизнь!».

Коллектив редакции создал актив внештатных корреспондентов, пишущих на эти темы. На предложения газеты осветить тот или иной вопрос охотно откликнутся ведущие специалисты геологоразведки нашего района. Так с проблемой статьи «Скорость и качество» в газете выступил главный геофизик Пуровской геофизической экспедиции Булатов. В своем выступлении «Искать и находить» начальник Южно-Таркосалинской НГРЭ Рекин связывает увеличение объемов проходки с внедрением новых высокоэффективных турбобуров, полимерных растворов.

В течение года редакция не раз обращалась к опыту передовых коллективов, и на их примере раскрывала пути и методы экономии. Так было в материалах о буровых бригадах Уренгойской нефтегазразведочной экспедиции, о партийной группе бригады мастера М. А. Снимщикова, о коллективе рационализаторов Таркосалинской геофизической экспедиции.

Выступая на пленуме, заместитель начальника военизированной охраны станции Пурпе, секретарь партийной организации А. А. МИХЕЕВА отметила, что хороших результатов достиг коллектив станции за 10 месяцев работы 1986 года. Перевыполнен план погрузки на 230 процентов. А вот выгрузка выполнена на 99,8 процента. Такие организации, как СУ-39, трест Тарасовнефтегазстрой, Сургуттрансгаз, СУ-952, МО-15, МК № 112 тормозят работу станции.

С января 1987 года на ша дорога переходит на белорусский метод работы. Это ставит перед тружениками магистрали новые не легкие задачи, которые широко обсуждаются комитетами парторганизации железнодорожного узла.

— Комсомольцы и молодежь района вносят свой вклад во все отрасли народного хозяйства,—сказала первый секретарь райкома ВЛКСМ Л. Д. ДОЛГОПОЛОВА. — Сейчас практически нет такой отрасли, где бы не трудились молодые люди. Из года в год увеличивается количество комсомольско-молодежных коллективов. Их сейчас насчитывается свыше 90. КМК стремятся внедрять бригадный подряд и тем самым работать более эффективно, соблюдать строгий режим эко-

номии. Комсомольцы и молодежь участвуют в прозрениях, помогают изыскивать резервы производства, не проходят мимо недостатков. Работа «прожектористов» могла быть значительно плодотворнее, если бы они работали в более тесном контакте с народными доблестями. Надо больше обращать внимания на организацию труда в комсомольско-молодежных коллективах, внедрение лицевых счетов, словом, работать всюду с наивысшей отдачей, активно участвовать в организации социалистического соревнования.

— Государство нам выделяет для развития района огромные денежные средства, материальные, трудовые ресурсы и распорядиться ими мы должны по-хозяйски, то есть рачительно,—сказал в своем выступлении заместитель председателя райисполкома, председатель районной плановой комиссии В. А. ИСУПОВ.

— Рассматривая с этих позиций задания по экономии материальных ресурсов для некоторых предприятий и ход их выполнения, можно убедиться в обратном. Объединение Уренгойской нефтегазгеологии имеет задание сэкономить 51 тонну проката черных металлов, а сэкономлено 39 тонн.

Не менее важны вопросы комплексности развития наших населенных пунктов. Всем известна напряженная обстановка в районе по обеспечению школами. Райисполкомом, его отделами было предпринято немало усилий в прошлом году по включению этих объектов в план. Но жизнь заставила перевыполнить этот план почти в 4 раза и фактически школ и пристроено к ним в этом году введено на 1057 мест. Между тем, нужно строить типовые школы, а не пристроив к существующим. От имеющихся диспропорций в обеспеченности населения объектами соцкультбыта потери подсчитать трудно, но можно. По сводкам райстата за прошедшую пятилетку в наш район прибыло более сорока тысяч человек. За это же время было двадцать тысяч. Издержки в моральном, материальном плане несомненны.

Наш долг состоит в том, чтобы обеспечить такие условия, когда к нам в район поедут не за заработком, а на постоянное место жительства.

Зам. редактора
Я. ЗАХАРОВ.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

21, ПЯТНИЦА
I ПРОГРАММА

8.00—«Время». 8.45—«Михайло Ломоносов». Фильм 2-й—«Врата учености». 3-я серия. 10.05—Мир и молодежь. 10.40—«Денис пошел в школу». 11.10 и 14.00—Новости. 14.20—«Простой продукт». Док. телефильм. 15.10—Концерт. 15.35—Русская речь. 16.10—Герои Н. Носова на экране. Мультфильм «Незнайка в Солнечном городе». 17.25—«Позиция». Док. фильм о вреде пьянства. 17.45—«Содружество». Тележурнал. 18.15—Сегодня в мире. 18.30—Встреча с заслуженным мастером спорта Ю. Власовым в концертной студии Останкино. 20.00—Народные песни. 20.30—«Время». 21.00—Контроль о себе». 22.15—Сегодня в мире. 22.30—Концерт ансамбля «Рикки э Повери». (Италия).

II ПРОГРАММА

8.00—Утренняя гимнастика. 8.15—«В объективе животные». Волчата. 8.35 и 9.35—Музыка. 3-й класс. 9.05 и 13.35—Английский язык. 1-й год обучения. 10.05—Учащимся СПТУ. Общая биология. 10.35 и 11.40—История. 7-й класс. 11.05—Наш сад. 12.10—Контрольная для взрослых. Передача 5-я. 14.05—И. Бабель. По страницам произведений. 15.00—Новости. 18.05—Хроника новостей. 18.10—«Лишь тот, кто действует». Научно-популярный фильм. 18.55—«Тюменский меридиан». 19.10—«Экспонат». Телефильм. 19.30—Спокойной ночи, малыши! (М.). 19.45—Почта передачи «Сейчас и здесь».

МОСКВА

20.30—«Время». 21.00—Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Киев)—«Зенит». «Спартак» — «Нефчи». По окончании—«Тюменский меридиан».

III ПРОГРАММА

17.30—Новости. 17.50—Грузинские народные песни. 18.05—Экран приключенческого фильма. «Будни уголовного розыска». 19.30—Спокойной ночи, малыши! 19.45—«Зачем людям куклы?». Док. телефильм. 20.05

ОБЪЯВЛЕНИЯ

В связи с тяжелой производственной обстановкой Пуровский рыбозавод приглашает на временную работу всех желающих рыбаков-любителей для вылова и сдачи рыбы по действующим расценкам. Орудиями лова обеспечивает рыбозавод.

—Международный турнир по мини-футболу. Финал.

22, СУББОТА
I ПРОГРАММА

8.00—«Время». 8.45—«Народное творчество». 9.30—Родительский день — суббота. 10.00—Дороги к прекрасному. Алушкинский дворец-музей. 10.35—Для всех и для каждого. 11.05—Премьера док. телефильма «Клемент Готвальд» (ЧССР). 11.45—П. Чайковский. Концерт для скрипки с оркестром. 12.25—Премьера док. телефильма «Дефицит и его поклонники». 12.50—Литературный альманах. 14.10—Сегодня в мире. 14.25—К юбилею Великого Октября. «История немеркнущие строки». Худ. фильм «Мы из Кронштадта». 16.10—«О себе». Поэтический альманах. Велимир Хлебников. 16.25—В мире животных. 17.25—Премьера фильма-концерта по оперетте Ж. Оффенбаха «Прекрасная Глория». 18.50—На вопросы читателей отвечает академик В. Г. Афанасьев. 19.20—Премьера мультфильма «Про Веру и Анфису». 19.30—Телемост СССР—Индия. (Алма-Ата—Дели). 20.30—«Время». 21.05—В субботу вечером. КВН-86. 23.05—Новости.

II ПРОГРАММА

8.00—Утренняя гимнастика. 8.20—Ритмическая гимнастика. 9.05—Музыкальная передача «Утренняя почта». 9.35—Программа детского телевидения. 10.50—И. Брамс. Симфония № 1 до минор. 11.40—Клуб путешественников. 12.35—Премьера фильма-спектакля Московского драматического театра на Малой Бронной «Равняется четырем Франциям». Автор—А. Мишарин. 14.55—«В нашем доме». Эстрадно-развлекательная передача. 16.40—«Часовые правопорядка». 17.40—Б гостях у сказки. Мультфильмы по мотивам произведений Р. Киплинга. 18.00—Наш сад. 19.30—Спокойной ночи, малыши! 19.45—Мир растений. 20.30—«Время». 21.05—Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Москва)—«Арапат». 21.45—Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» (Москва)—ЦСКА.

Таркосалинскому автопредприятию на постоянную работу требуются рамщики, рабочие строительных профессий.

За справками обратиться в отдел кадров автопредприятия.

Над выпуском работали: корректор И. Аманенко, линотиписты: Л. Сычина, Т. Рассохина, метранпаж В. Анисимова, печатник А. Пяк.

НАШ АДРЕС: п. Тарко-Сале, ул. Ленина 1-а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор: 2-17-95, зам. редактора: 2-14-07, приемная: 2-17-07, секретариат: 2-10-96, отдел народного хозяйства: 2-17-96, отдел писем: 2-18-95, корреспондент районного радио: 2-18-05, типография: 2-16-06. Пуровская районная типография Управления издательств, полиграфии и книжной торговли Тюменского облисполкома.

Заказ 1890. Тираж 2966.

ИНДЕКС 54800.

ВЫСОКАЯ ПЕЧАТЬ
ОБЪЕМ 1 ПЕЧАТНЫЙ
ЛИСТ. ФОРМАТ А-3.